
Trgovsko-obrtno in kmetijsko 
šolstvo. 

—t. Državna kmetijska šota v Št. 
Jurju ob južni železnici. Enoletni tečaj na 
državni kmetijski šoli v Št. Jurju ob južni 
železnici začne početkom novembra t 1. 
in bode trajal do konca septembra pri
hodnjega leta. Razmeroma kratka učna 
doba ima namen omogočiti posestnikom, 
ki težko poerešaio svoje sinov.e za dalj 
časa. da se slednii v svoii stroki vendar 
dobro izvežhaio. V tem. kratkem času se 
tudi ne odtuiiio domačim razmeram. 
Učenci so oskrbljeni na zavodu s stano
vanjem in hrano, pa tudi perilo se jim sna
ži. Za to vse se plačuje po 200 Din me
sečno, in sicer v polletnih obrokih naprej. 
Ako bode rastla draginja se zna zvišati 
tudi ta oskrbnina. Šolnina 10 Din mesečno 
nlačuieio samo učenci, ki so doma izven 
Slovenije..— Nekai mest ie tudi prostih 
polovico ali cele oskrbnine. Ta se oddajo 
le sinovom mani premožnih kmetov, ki 
so take podpore res potrebni in se zave
žejo ostati zvesti kmetijskemu stanu na 
domačijah. Pogoji za sprejem so: 1. Do
vršeno 16. leto starosti; 2. dobro dovrše
na ljudska šola: 3\ popolno telesno in du
ševno zdravje ter krepka postava in 
brezhibnost značaja. — V prvi vrsti se 
upoštevajo sinovi kmečkih staršev, po
sebno: če so se že doma bavili s kmetij
stvom. Za spreiem nai se pošljejo prošnje 
najkasneje do 25. septembra podpisane
mu ravnateljstvu. Prošnje marajo biti na 
cdb oolo lastnoročno, pisane pa koiekova
ue z 4 Din za rešitev se pa sai priloži ko
lek za 10 Din. Priložiti se morajo tudi sle
deče listine: 1. krstjii list: 2. domovnica; 
3. zadnje šolsko spričevalo: 4. nravstveno
spričevalo: 5. zdravniško spričevalo; 6. 
reve.cz staršev ali varuhov, s katerim se 
zavežeio redno plačevati vse narastle 
stroške ter poravnati vsako prizadeto 
škodo in 7. isti ki hočejo kako olajšavo 
glede oskrbnine, tudi uradno potrjeno 
spričevalo o premoženjskih razmerah. — 
Obveznost plačevati vse razne stroške, 
razun dovolreneea tirn popusta za oskrb
nino, velja tudi za te, k«ikor tudi plačati 
oolno oskrbnino za nazaj, ako dotični uče
nec izstopi brez tehtnega vzroka iz za
voda pred koncem tečaia ali če izgubi 
radi malomarnosti ugodnosti znižane 
oskrbnine. Po predpisih za pol leta naprej 
plačane oskrbnine se tudi ne vrne, če 
kateri učencev odide svojevoljno prej. 
Natančneia ooriasnila daje ravnateljstvo. 
— Sv. Jurij ob iužni železnici, 21. avgusta 
1922, — Ravnatelistvo državne kmetijske 
šole v Sv. Jurju ob južni železnici, 

—t. Nemoralno postopanje odbor
3 

za obrtnonadalievalne šole v Ljubljani« 
Letos se ie pripetilo že ponovno, da ne 

izplača odbor za obrtnonadaljevalne šo
le v Ljubljani učiteljstvu odsluženih ur 
za zadnji mesec pouka. Dokler je traja' 
nouk. ie uprava oač skrbela za redno iZ' 
plačilo ker ie potrebovala učiteljstvo za 

nadalini nouk. Ob koncu leta pa si ie mi* 
slila, da do novega šolskega leta ne P°7 
trebuie učiteljstva. torej se tudi ne rnua' 
z izplačilom in. se ne trudi naiti kritja za 

http://reve.cz


izplačilo učiteljstvu. To postopanje ne 
moremo nazvati drugače, kakor skrajno 
nemoralno postopanje ki je na eni strani 
skraino ponižujoče za delo. ki ga ie uči
teljsjvo izvršilo v obrtnonadalievalnih 
šolah, na drugi strani kaže pa brezvest
nost uprave obrtnonadaljevalnih šol in 
faktorjev, ki so se zavezali vzdržati pouk 
na obrtnonadaljevalnih šolah v oreteče
nem letu. S takimi metodami postopati z 
učiteljskim stanom ie direktna žalitev za 
stan in delo. ki ga učiteljstvo opravlja, in 
zahteva tako postopanje tudi najostrejše
ga odpora in obsodbe. Zivljenske potreb
ščine so v tem času znatno v ceni posko
čile in učiteljstvo ie zaradi tega tudi moč
no oškodovano, ker se ni zaslužek takoj 
izplačal. Pričakujemo od merodainih fak
torjev, da bodo uvideli upravičenost ne
zadovoljstva ki je nastalo med učitelj
stvom in bodo uravnali zadevo orei pred
no nastopi učiteljstvo s še širšimi koraki 
da pride do svoiega izplačila. Dolžnosi 
resne uprave bi bila. da si prei oskrb: 
kredit, predno započne z delom, ne pa, 
da na ta način prikrajšuie učiteljstvo na 
zaslužku. 

—t Društvo učiteljev slovenskih 
obrtnonadaljevalnih šol naznanja, da iz
ide te dni »Okrožnica« o našem zadnjen 
sestanku v Ljubljani, ki bo razposlana ns 
vsa vodstva strokovnih in obrtnonada
lievalnih šol. Strnano se že vendar en
krat in začrtaimo si odločno najpriklad
neišo e n o t n o pot. kaiti izkušnje na? 
uče. da je moč in uspeh le v slogi! Naše 
besede nai bi se že enkrat realizirale! 

M. P. 

Mladinske organizacije in knieti.iskona
daljevalne šole. 

(Dalje.) 
Kar se ustanavljanja takih nadaljeval 

nih šol samega tiče. je treba najprej pri
oravljalnega odbora. Zbrati ga mora sno
vateli iz naiveljavnejših mož v dotičn 
občini. Za prvo sejo je pripraviti učn 
načrt in pravilnik, ki se dobe brezplačne 
pri kmetijskem oddelku. Pripraviti ie vz 
tudi proračun. Nato je sklicati ustanov
no zborovanje, na katerem je izvoliti na
čelnika poslovodjo in blagajnika. Pri ten 
zborovanju je obdelati učni načrt in pra
vilnik in dognati približne zneske, na ka
tere je računati od strani podpornikov 
Pri tem zborovanju ie predlagati tud 
voditelja in učne moči. Ko so prošnje ZE 
prispevke rešene ie vložiti na oblastne 
kmetijsko upravo prošnjo za ustanovite\ 
kmet.nadaljevalne šole z vsemi predpi
sanimi prilogami. Ko je prošnja rešena, se 
Izvoli stalni šolski odbor in šola prične 
lahko s svojim delovanjem. 

Druga pot za pospeševanje stanov
ske vzgoje je snovanje mladinskih organi
zacij, tako imenovanih mladinskih kme
tijskih klubov. Tudi ta način vzgojevanjs 
nudi najhvaležnejše polje za izvenšolske 
delo učiteljstva po deželi. 

Mladinske kmetijske organizacije se 
nastale v novejšem času. Poklicala jih je 
v življenje današnja potreba. Razvile se 
se v Ameriki, kjer so danes močno raz
širjene. Tudi te organizacije imajo nalo
go, vzgajati kmetsko mladino za dom in 
za kmetijski poklic. Osnovane so po na
čelu samozdruževanja in brez predpisov 
društvenega zakona. To so enostavno 
urejeni klubi, ki delujejo s pomočjo svo
jih pravil in navodil. Združuje jih sta
novska zavest in tiste naloge, ki jih 
predpisujejo klubova pravila. 

V teh organizacijah, ki se lahko po
vsod snujejo, kjer imamo moške učne 
moči, naj se zbira naša kmetska mladina 
po deželi. Prinesle ji bodo s svojo smo
treno vzgojo več koristi, kakor vse dru
ge organizacije, ki se danes snujejo in 
širijo po deželi. 

Tudi za te organizacije je treba 
dela in vodstva od strani učiteljstva. Za 
krajevno vodstvo teh organizacij ni no
beden drug tako poklican kakor ljudsko
šolski učitelj. On pozna mladino, pozna 
starše pozna krajevne odnošaje in po
zna tudi posestne in gospodarske razme
re. On ima tudi največ stika z mladino, 
tako da ima tudi s tega stališča najlepšo 
priliko za svoje udejstvovanje na tem 
vzgojnem polju. Pomagati mu morajo 
pri tej organizaciji današnji okrajni eko
nomi, ki imajo po službenih navodilih na
logo, pospeševati postanek, organizacijo 
m delovanje mladinskih klubov Poma
gati mora pa tudi Kmetijska družba v 
Ljubljani, ki mora kot centrala te organi
zacije dajati potrebna navodila za prak
tično udejstvovanje posameznih članov 
m ki mora preskrbovati tudi potrebna 
gnojila in semena za razne kmetijske po
skuse. 

Kakor rečeno, so se te organizacije 
jaiprej in najbolj razvile v Ameriki. L. 
1917. je bilo v Južni Ameriki na ta način 
organiziranih že 115.000 mladeničev in 
73.000 deklet, skupaj tedaj 188.000, v se

verni Ameriki pa 160.000 mladeničev ir 
deklet, skupaj tedaj 348.000. L. 1918. s< 
štele te organizacije že nad 2 milijon; 
članov. Tudi v Srbiji so se začele širit 
te organizicije, ki šteje dosedaj že 32 klu
bov, kakor se glase ondorna poročila. Pr 
nas se je sprožila ta misel 1. 1920. Dose 
daj nimamo še nobene take organizacije 

Viljem Rohrman. 
(Dalje prihodnjič.) 


